

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

Год  
основания  
17-й

№ 181 (3838) | Пятница, 20 сентября 1946 г. | Цена 20 коп

## ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ И СОРЕВНОВАНИЕ

Обсуждая письмо осинниковских горняков, коллективы шахт треста „Ленинуголь“ единодушно решили включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Первые же дни предоктябрьского соревнования показали готовность передовых командиров и рабочих бороться за выполнение своих обязательств. В числе лучших идут коллективы шахт „7 Ноября“, „Комсомолец“, „Бабанковской“. Пример доблестного труда показывают отдельные бригады, участки, горняки.

На участке, где работает бригада навалотбойщиков т. Ожогина („Журилка“), внезапно началось давление лавы. Самоотверженным трудом навалотбойщиков, лесодоставщиков и командиров бригады и смены завал был предотвращен, бригада не только выполняла, но и перевыполнила сменное задание.

15 сентября стахановец-прохладчик шахты им. Кирова тов. Серапин заковывал выполнение месячной нормы. А в вакууме он дал 11 норм. Участники соревнования электрослесари подземного транспорта шахты „Журилка“ т.т. Гусаров и Горякин так проводят планово-предупредительный ремонт электровозов, что они работают безотказно, и машинисты перевыполняют нормы выработки по вывозке угля. Вторую годовую норму выполняет бригадир навалотбойщиков шахты „7 Ноября“ тов. Чекмачев.

Подобных фактов на шахтах треста немало. Они лишь подтверждают, что люди, возможности—все есть у нас для того, чтобы покончить с отставанием в угледобыче. Однако эти возможности руководителями шахт и треста используются крайне плохо, и трест за 18 дней задолжал свыше 6.000 тонн угля. Решения XIV пленума обкома ВКП(б) об организации массового социалистического соревнования, об улучшении организации труда, о внедрении стахановских методов работы во всех бригадах и на всех участках на большинстве шахт треста игнорируются, не выполняются.

Некоторым руководителям стахановские методы труда доставляют слишком много „хлопот“. Ведь чтобы дать возможность горнякам работать производительнее, мало создать условия для нескольких рекордистов, нужно повседневно заботиться о фронте работы для целых бригад. А это куда сложнее и труднее.

Для того, чтобы „не возиться“ с этим делом, на „Журилке“ (начальник тов. Аржаев) распустили бригады новаторов новых методов труда т.т. Устинова и Тюменцева. А трест и его руководители т.т. Карпов и Логунов лишь зарегистрировали этот факт и не приняли никаких мер, чтобы кое у кого раз и навсегда отбить охоту так беззащитно расправляться с новыми методами труда.

Этот факт говорит о том, что некоторые хозяйственные руководители не поняли своей роли в организации социалистического соревнования, не стали во главе соревнования.

В тресте 19 угольных бригад переведены на комплексный метод работы. В большинстве из этих бригад намного повысилась производительность труда и заработки рабочих. Однако комплексный метод внедряется чрезвычайно медленно и неуверенно.

Руководители треста и шахт не прислушиваются к критике горняков, не принимают в расчет их замечаний и предложений об улучшении организации труда.

Несколько месяцев подряд квалифицированный навалотбойщик шахты имени Кирова т. Ермошкин, имеющий 19-летний производственный стаж, не выполняет нормы выработки, потому что целые часы уходит у него на лесодоставку или на ожидание порожняка.

— От моей славы не осталось и следа, — говорит тов. Ермошкин, — как не осталось и следа от моего высокого заработка.

На плохую организацию труда жалуются и другие старейшие рабочие этой и других шахт.

Забота о фронте работы, технический контроль за работой подготовительных смен, организация лесодоставки — вот неотложные вопросы, которые предстоит в первую очередь решить и руководству треста и руководству шахт и участков. Но от слов, обещаний и деклараций надо переходить к делу — в этом главное. А дела, настоящей борьбы за лучшую организацию труда ни в тресте, ни на большинстве шахт пока еще не видно.

Хозяйственным руководителям нужно сделать все, чтобы каждый договор социалистического соревнования, каждое индивидуальное социалистическое обязательство, взятое в ответ на обращение осинниковцев, были выполнены. В этом залог успешной борьбы за угледобычу.

17-18 сентября состоялся XV пленум Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б). Пленум обсудил и одобрил решения XV пленума Кемеровского обкома ВКП(б) от 10 сентября 1946 года „О росте партии и о мерах по усилению партийно-организационной и партийно-политической работы с вновь вступившими в ВКП(б)“ и „О выполнении решения XIV пленума обкома ВКП(б) о состоянии и мерах улучшения партийного руководства социалистическим соревнованием“.

Докладчик — секретарь горкома ВКП(б) тов. Курочкин отметил, что городской партийная организация за период Великой Отечественной войны значительно выросла. Однако недостатки, отмеченные в постановлении ЦК ВКП(б) от 26 июля 1946 года и в решении пленума Кемеровского обкома ВКП(б) о росте партии полностью относятся к нашей городской партийной организации. Многие первичные партийные организации не проявляют заботы о воспитании молодых коммунистов, допускают нарушения Устава ВКП(б), не соблюдают принципа индивидуального отбора в партию.

Партийные организации шахт „А“, „Журилка“, им. Ем. Ярославского, совхоза „Ленинуголь“ поверхностно рассматривают заявления вступающих в партию, не проверяют их деловых и политических качеств.

Неудовлетворительно ведется работа по отбору в партию передовых рабочих, инженерно-технических работников с шахт, заводов, железнодорожного транспорта, т. е. с предприятий, имеющих первостепенное значение для выполнения нового пятилетнего плана. Партийная организация шахты „Польсаевской“ приняла в свои ряды в текущем году всего два навалотбойщика, такие же факты имеют место в партийных организациях шахты им. С. М. Кирова, на станции Кольчугино и в ряде других.

За время войны партийные организации пополнились молодыми коммунистами, но отдельные партийные организации не учли этого, слабо вовлекают молодых коммунистов в активную партийную жизнь, не дают им партийных поручений, не заботятся об их идейно-политическом росте. В ряде партийных организаций не используются и партийные собрания как школы политического воспита-

ния. Это можно сказать о партийных организациях шахты „Новая“, стройконторы № 3, гормолзавода, суда и прокуратуры. Здесь редко проводятся собрания, плохо готовятся к ним, на собраниях выступают одни и те же лица.

Секретари отдельных партийных организаций не уделяют повседневного внимания повышению идейно-политического уровня коммунистов. Не контролируют работу самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию, не оказывают им практической помощи.

О необходимости улучшить работу с молодыми коммунистами говорил тов. Курочкин:

— Есть такие коммунисты, которые, ссылаясь на занятость, не изучают историю ВКП(б), не читают художественной литературы и газет, а секретари парторганизаций замалчивают такие факты.

Тов. Абрамов поставил вопрос о повышении общеобразовательного уровня коммунистов.

— У нас имеются школы рабочего образования, но ни одного коммуниста с шахт „Журилка“ и имени С. М. Кирова в них не учится.

В заключение выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Дудкин.

— В деле приема в партию и партийно-политической работы с вновь принятыми в ВКП(б), — говорит тов. Дудкин, — перед партийными организациями стоят огромные задачи. Мы должны вести неустанную работу по воспитанию молодых коммунистов, отбирать в партию лучших людей с наших ведущих предприятий.

В партийных организациях следует шире развивать критику и самокритику, помогающую нам вскрывать недостатки и устранять их. Неправильно выступал здесь секретарь парторганизации шахты „Комсомолец“ тов. Тагильцев, который расписался в своей беспомощности дать отпор зажиму критики на шахте со стороны отдельных хозяйственников. Партийная организация не привлекала к ответственности тех, кто зажимает критику и самокритику.

Далее тов. Дудкин говорит о задаче, которые предстоит выполнять городской партийной организации в свете постановления ЦК ВКП(б) от 26 июля 1946 года и решения XV пленума обкома ВКП(б).

После прений по докладу пленум

принял решение, в котором намечены мероприятия по улучшению руководства делом приема в партию и работы с молодыми коммунистами.

По второму вопросу „О выполнении решения бюро обкома ВКП(б) от 27 августа с. г. и развертывании предоктябрьского социалистического соревнования по шахтам треста „Ленинуголь“, выступил управляющий трестом тов. Карпов.

Докладчик указал, что в результате неудовлетворительного выполнения решения XIV пленума обкома ВКП(б), трест „Ленинуголь“ работает плохо. Большинство шахт не справляется с государственными заданиями. В результате только в августе трест недодал больше 25 тысяч тонн угля, а план подготовительных работ выполнен всего лишь на 84,3 проц.

В сентябре по призыву осинниковских горняков коллективы шахт вступили в предоктябрьское социалистическое соревнование, каждая шахта взяла обязательство, а трест в целом к 29 й годовщине Великого Октября обязался выдать 35 тысяч тонн сверхпланового угля. Но эти обязательства ни шахты, ни трест не выполняют. Шахта „Польсаевская“ (начальник тов. Червяков) ставит под угрозу срыва выполнение не только сентябрьского плана, но и годового. Исключительно плохо работает шахта им. Ем. Ярославского (начальник тов. Бистров).

Почти 50 проц. всех аварий треста в сентябре дожались на эти шахты. Руководители шахты „Польсаевской“ пытаются оправдываться недостатком рабочей силы. Но причина кроется не в этом. Здесь так же, как и на некоторых других шахтах, пытаются брать количеством, совершенно не занимаясь организацией труда рабочих. Фронт работы готовится несвоевременно, основные квалификации используются на посторонних работах, отсюда низка и трудовая дисциплина. Пренебрежительное отношение к подготовительным работам привели шахту к разрыву между отработкой и вводом в действие новых лав.

Отсутствие должного внимания к организации труда привело к тому, что по тресту 71 проц. навалотбойщиков и 70,2 проц. забойщиков не выполняют нормы выработки.

Не используется на шахтах испытанный метод повышения производительности труда — социалистическое соревнование. И не случайно поэтому на той же шахте „Польсаевской“ вместо роста мастеров угля их количество уменьшается, а на шахте „А“ всего один мастер угля.

По докладу тов. Карпова выступило 12 человек.

По второму вопросу пленум принял решение, обязывающее секретарей партийных организаций и заведующих шахтами в ближайшее время выправить работу, шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 29 й годовщины Октября.

## Восстановить теплицы

Когда-то в совхозе „Ленинуголь“ было хорошее тепличное хозяйство. Но постепенно оно пришло в запущенное состояние. Сейчас это хозяйство составляет всего 370 кв. метров. Теплицы требуют капитального ремонта, нужно восстановить отопление. Однако никто в совхозе и не думает возродить по-настоящему тепличное хозяйство.

К. Николаев.

## Запущенное хозяйство

В совхозе им. Чкалова 30,5 гектара занимает сад и пасека. Здесь выращивается свыше 1000 корней яблонь европейских сортов, около двух с половиной тысяч кустов малины, смородины.

Но садоводство в совхозе запущено. Нынче собрано всего 50 кг малины. Сад не огорожен. Скот губит молодые посадки яблонь и ягодные кусты. Садоводство не пользуется вниманием руководителей совхоза.



Уголок восстановленного поселка рабочих совхоза „Реконструктор“ Ростовской области.

Фото В. Елагина.

Прессклише ТАСС

## Лучше организовать труд на уборке картофеля

С 15 сентября на полях подсобного хозяйства шахты имени С. М. Кирова приступили к массовой копке картофеля. За три первых дня (с 15 по 17 сентября) его выкопано на площади в 15 га. Ежедневно на уборке картофеля работает до 300 человек.

Однако копка картофеля проходит неорганизованно, качество работы плохое. На отдельных участках потери картофеля достигают до 20 процентов. Слабо организован контроль за работой бригад. 17 сентября выделенные бригады от обогатительной фабрики, механического цеха (бригадир т. Мешалкин) и подземного транспорта (бригадир т. Сорокин) оставили в земле много картофеля. Выкопанный картофель складывается в кучи и не подвозится к овощехранилищам. Между тем хо-

зяйству для этой цели выделены две автомашины. Где эти автомашины — руководители хозяйства не знают.

Низка производительность труда. По количеству людей, работающих на полях, можно ежедневно убирать по 15 га картофеля, а убирают 4—5 га.

Ежедневная сдача уборочного инвентаря — лопаты, ящики, обратные на склад не производится, отсюда возникают потери его.

Сейчас на подсобном хозяйстве идет одновременно молотба ячменя нового урожая. Однако до сих пор не заскородан овес, который начал прорастать, стоит на корню гектар конопли.

Уборку картофеля и молотбу зерновых необходимо закончить в ближайшие дни.

М. Павлов.





РИС Владимир Федорович — лауреат Сталинской премии, инженер Невского машиностроительного завода имени Ленина.

Сталинская премия второй степени присуждена ему, совместно с другими инженерами того же завода, за создание отечественных конструкций мощных турбомашин для металлургической промышленности. Фото А. Михайлова.

Прескляше ТАСС.

### Московский гастрольный новый театр в Ленинске

Нашему театру выпала честь об-служить своими спектаклями трудящихся Кузбасса.

В первые годы Великой Отечественной войны в Москве были организованы фронтовые театры для обслуживания частей Красной Армии. Наш театральный коллектив начал свое существование с первых дней войны под названием Первого фронтового драматического театра Всероссийского Театрального Общества.

Театр наш вместе с частями Красной Армии прошел легендарный путь от Москвы до Берлина.

Работая на многих фронтах, наш театр вырос как творческий коллектив и теперь, в послевоенный период, работает в качестве Московского Гастрольного нового театра, которому доверена огромной важности задача обслуживания родного Кузбасса.

Трудящимся города Ленинска первым спектаклем мы показываем пьесу советского драматурга и поэта Михаила Светлова „Бранденбургские ворота“. Это лирико-героическая поэма о нашей доблестной Красной Армии, ее бессмертных героях.

В спектакле „Бранденбургские ворота“ запечатлены страницы истории Великой Отечественной войны, принесшие вечную славу могучему русскому народу, его Красной Армии.

Вторым большим спектаклем мы показываем пьесу Аверкиева „Фрол Скобеев“. Эта веселая комедия, разрешенная в приемах старинного русского площадного театра со скоморохами, комедия о веселых проказах и приключениях батрака-простолюдника Фрола Скобеева. В ней ярко и красочно рисуются быт и нравы Руси 17-го века.

В репертуар наших гастрелей включены также пьесы великого русского драматурга А. Н. Островского „Правда хорошо, а счастье лучше“ и „Женитьба Белугина“.

Наш творческий коллектив сделает все возможное, чтобы получить от зрителей города Ленинска высокую оценку нашего труда, чтобы оправдать то доверие, которое нам оказала наша столица, отправляя театр в Кузбасс.

В. В. Линдберг — главный режиссер театра.

## Рабочковский рейд По-хозяйски подготовить жилой фонд к зиме

### Средства для ремонта не используются

Немалые средства отпускаются тресту „Ленинуголь“ для проведения жилого фонда шахт в порядок. Однако эти ассигнования используются далеко неполностью. Так, например, в прошлом году из 680 тысяч руб. было израсходовано на ремонт жилых домов лишь около 300 тысяч рублей.

В этом году нужно капитально отремонтировать по тресту около 19 000 кв. метров жилой площади. Но работа до сих пор не выполнена и на половину. Ремонт идет черепашьими темпами, и жилой фонд большинства шахт находится в самом неприглядном состоянии Рабочковский рейд, проведенный „Ленинским шахтером“, ярко свидетельствует об этом.

В безобразном состоянии общежития рабочих на шахтах им. Кирова, „А“, имени Ем. Ярославского. Помощники и начальники этих шахт т.т. Фукалов, Лагунов, Загоровский по-бюрократически относятся к бытовым нуждам горняков. На шахте имени Кирова на текущий ремонт общежитий израсходована только четвертая часть отпущенных для этой цели средств, а на шахте им. Ем. Ярославского из 105 тысяч рублей использовано только 18 с половиной тысяч.

Десятки заявлений рабочих

о помощи в ремонте квартир лежат на этих шахтах без движения. В общежитиях крыши текут, печи и паровое отопление неисправны.

— Нет материалов, нет рабочих, — беспомощно разводят руками некоторые руководители.

Но ведь не менее трудное положение с материалами и рабочими, скажем, на шахте „7 Ноября“ или „Комсомолец“. Однако сумели же здесь привести в порядок общежития рабочих и подготовить их к зиме. Дело, значит, не столько в материалах, сколько в ответственности руководителей за порученную им работу.

Партийные и профсоюзные организации большинства шахт также не проявляют заботы о подготовке жилищ к зиме, не указали своевременно хозяйственным руководителям на недопустимость невнимательного отношения к бытовым нуждам горняков.

На шахтах, где дело с ремонтом обстоит плохо, нужно выделить специальные строительные группы. В то же время следует помочь семьям горняков строительными материалами и привлечь их к участию в текущем ремонте своих квартир.

Н. Карелин.

### Агитаторы должны пойти в общежития

290 горняков шахты „7 Ноября“ живут в 5 общежитиях. Во всех общежитиях закончен ремонт помещений, печей, подвалы завалены. Сейчас идет остекление вторых рам.

В коридорах и комнатах часто, они украшены портретами вождей партии и правительства, плакатами, на тумбочках книги, цветы.

Особенно уютно в общежитии № 3. Здесь образцовый порядок во всех комнатах.

Однако в общежитиях шах-

ты немало недостатков. Комнаты, отведенные под красные уголки, заняты жильцами. Культурно-массовая работа не проводится. По словам рабочих, они охотно послушали бы лекцию, доклады или беседы. Но агитаторы не знают в общежития дороги. Партийная и комсомольская организация упустили из поля зрения этот участок работы.

Бригада рабочковского рейда — Н. Новосельский, И. Васильков, А. Филатов

### Там, где нет заботы о быте рабочих

Шахта имени С. М. Кирова имеет 9 общежитий, в которых живут сотни горняков. Все общежития срочно требуют ремонта. Крыши протекают, штукатурка с потолка осыпается, печи неисправны.

В общежитии № 10 имеется паровое отопление, но оно также требует ремонта. Вторые рамы ни в одном общежитии не застеклены, немало летних рам заколочено досками.

В общежитии № 33 в двух комнатах нет дверей. На 302 жильца имеется всего 52 одеяла. Тумбочек не хватает. Стенных часов не имеется ни в одном общежитии.

Плохо в общежитиях с культурно-массовой работой среди жильцов. Ни в одном общежитии нет комнат отдыха и краевых уголков. Литература отсутствует. Передвижные библиотечки не организованы. В общежитиях поступает всего по 1—2 экземпляру газет, но и те моментально куда-то исчезают. В каждом общежитии имеются витрины для газет, но они пусты.

Лекций, бесед, громких чтоток и других массовых мероприятий в общежитиях не проводится. В коридорах и комнатах — ни одного портрета, плаката, лозунга.

В общежитиях в помине нет производственной пропаганды, показателей работы смен, отдельных горняков и т. д.

Партийная организация, шахтовый комитет имеют все возможности сделать общежития образцовыми. Но для этого надо приложить силы, проявить инициативу, заботу о быте и культурному отдыхе рабочих.

Бригада рабочковского рейда — Б. Панов, М. Золотарева, П. Конева.

## По нашему городу

### Новое шахтное оборудование

На базу Углетехснаба треста „Ленинуголь“ прибывает большое количество нового шахтного оборудования для капитального строительства и реконструкции действующих шахт. С начала года получено оборудования на 13 миллионов 508 тысяч рублей. По-

ступили новые модернизированные врубные машины „ГТК—3“, конвейерные приводы, скребковые транспортеры, подъемные машины и т. д.

Сейчас на шахтах треста производится замена старого оборудования новым.

### Рационализаторские предложения

За 8 месяцев текущего года в бюро рационализации и изобретательства завода „Красный Октябрь“ поступило 23 рационализаторских предложения.

12 предложений из них рассмотрены и внедрены в жизнь. Эти предложения уже позволили заводу сэкономить 15 000 рублей.

### Водопровод в рабочий поселок

Центральные механические мастерские треста „Ленинуголь“ производят прокладку водопроводной линии в рабочий поселок шахты „Комсо-

молец“. 250 метров водопроводной линии уже проложено. Монтажные работы к концу этого месяца будут законченны.

### Для шахтовых столовых

Заготконторой ОРСа „Ленинуголь“ за лето было заготовлено 23,2 тонны дикорастущей съедобной зелени, 28 тонн разных ягод и 7 тонн грибов.

Все заготовки переданы для общественного питания горняков.

8 тысяч литров ягодных соков заготовлено заготконторой ОРСа „Ленинуголь“ для столовых шахт.

### Реконструкция сушилки

Трест „Газпромстрой“ производит реконструкцию сушилки на кирпичном заводе Облстройпрома. После реконструкции производительность кирпичного завода увеличится почти в два с половиной раза. Завод будет выпускать до 5 млн. штук кирпича в год.

### Провозглашение Народной Республики в Болгарии

СОФИЯ, 15 сентября. (ТАСС). Болгарское радио передает, что сегодня болгарское Народное Собрание официально объявило Болгарию Народной Республикой в соответствии с волей болгарского народа, единодушно выраженной в состоявшемся неделю тому назад референдуме. На торжественном заседании Народного Собрания присутствовали члены правительства, заместитель председателя Союзной контрольной комиссии генерал-полковник Бирюков, члены дипломатического корпуса, представители болгарской и иностранной печати и др.

Провозглашению Народной Республики предшествовало определение Болгарского Верховного Суда, подтвердившее правильность состоявшегося 8 сентября в Болгарии референдума о государственном строе страны.

### Расстрел заключенных в голландском лагере для индонезийцев

ЛОНДОН, 14 сентября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Сиднея, голландское информационное агентство передало, что 12 сентября пулеметным огнем был подавлен бунт нескольких сотен индонезийцев в голландском лагере для заключенных в Кассино (Австралия). При этом один из индонезийских заключенных Соэрдо был убит, двое других ранены. Соэрдо, получивший 13 пулевых ранений, умер со словами: „Да здравствует индонезийская республика!“.

### Генеральная Ассамблея Объединенных наций будет отложена

ПАРИЖ, 14 сентября. (ТАСС). По сведениям, поступившим из Нью-Йорка, 37 стран, входящих в состав Объединенных наций, высказались за отсрочку очередной сессии Генеральной Ассамблеи до 23 октября. Таким образом, за отсрочку высказалось подавляющее большинство стран, входящих в число Объединенных наций.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА

### КИНОТЕАТР „ПОБЕДА“

20—22 сентября

„ЦИРК“

Сезансы: 10, 12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-15 час.

Район производит набор на курсы учителей. Принимаются лица с образованием 9-10 классов. Условия узнать в районо в здании райисполкома

### ТРЕБУЮТСЯ:

Кинотеатру „Победа“: уборщицы, кочегары.

Ленинскому отделению Госбанка машинистка.

Ленинскому отделению Сельхозснаба: бухгалтер материальной группы. Оплата по соглашению.

Совхозу „Ленинуголь“: плотники, каменщики и чернорабочие. Условия оплаты по соглашению. Обращаться в совхоз „Ленинуголь“ (бывший „Горняк“).